

## 上海城投今首发“社会责任报告”

## 申城重大民生工程运营可靠

本报讯 (记者 张欣平)记者今天上午从《上海城投社会责任报告》首发仪式上了解到,由上海城投总公司投资建设的长江隧桥、白龙港升级改造及扩建、青草沙水源、上海市固体废物处置中心等4项工程,日前分别将国际隧道奖、国家优质工程金奖、中国水利大禹奖和全国市政金杯

奖等业内最高收入囊中。这些在工程竣工至少两年以后颁发的大奖,从一个侧面彰显上海重大民生工程的质量过硬、运营可靠。

据了解,上海城投成立以来一直着力推进城市人居环境、水环境、交通环境和市容环境建设。目前已在市先后建成了超过500

万平方米的动迁安置房、重大工程配套商品房、共有产权保障房(经济适用房)、公共租赁住房等各类保障性住房;上海城投承担着1800多万上海居民的用水任务,中心城区已用上青草沙水源,水质全部达到最新国标要求,1300万市民从中受益;在垃圾转运的过程中,上海

城投做好集运系统的科学调度和安全运输,确保各类固废运输安全和日产日清,有效控制垃圾转运处置过程中的二次污染。2012年转运生活垃圾334.33万吨,处置528.24万吨。

“十二五”期间,上海城投将加快推进黄浦江虹梅路、长江路越江

隧道、S6、S26(东延伸)高速公路、嘉闵高架(南、北延伸段)等重大项目建设,在医疗废物、工业废物、生活垃圾、污水污泥、焚烧灰、垃圾渗沥液、污染土壤的处理处置等领域加大科技投入,提升减排力度,力争给市民一个更好的生活环境。

## 在“咖啡馆”“侃大山”也算工作

## 虹口公益事业引入“世界咖啡屋”新概念

在“咖啡馆”里“侃大山”,这也算工作?没错!5月30日举行的“虹口公益·世界咖啡屋”活动,让与会的100多名政府官员、专家学者以及社会组织和企业负责人“开了眼”。

这次活动的主题是“政府职能转变与社会组织参与”。如此严肃的议题,却采用了貌似不怎么“严肃”的会议形式:与会者分桌围坐,喝着咖啡,轮流发言。每桌都有一只可爱的小熊公仔——这是“发言棒”,放在发言者面前,提醒大家不要干扰或打断发言;“桌友”们一面聆听,一面在卡片上写下自

己的疑问或建议,发言完毕,由“桌长”负责汇总大家的卡片,总结“集体智慧”。

虹口为何要在社会组织和公益事业中引入“世界咖啡屋”这一“新概念”?虹口区社会建设办公室主任王力平告诉记者,流行于国外的“世界咖啡屋”特别强调探究、聆听和发现,尊重和鼓励每个与会者提出独到见解和建议,是一种很好的集体讨论形式。对于我国许多尚处于成长发育期的社会组织而言,借鉴这种方法,有利于传播公益理念、加强交流合作。今年以来,虹口区社会组

织服务中心先后组织三次小型的“世界咖啡屋”,社会组织的参与数量越来越多,参与热情越来越高。

近年来,虹口区启动了1000万元社会组织发展专项基金,推动社会组织迅速发展并在民生保障、公益服务等领域发挥积极作用。目前,全区已有105家社会组织申请135个公益项目,受益人群达15万余人次。区有关部门通过购买社会组织服务,先后将20多项民生事务委托给“新家园建设与合作事务所”、“众佳人口事务事务所”等社会组织办

理,降低成本,提高了效率。

然而,在如何看待和处理政府与社会组织关系等关键性问题上,社会观念的转变并非一蹴而就。用“喝咖啡”的轻松方式探讨社会组织建设和发展的话题,有利于在政府和社会组织之间建立和加强平等协商、互利合作的伙伴关系。凌樽网络科技有限公司负责人高兴地告诉记者:“经过讨论,我对企业用知识和技术服务社会公益事业有了新思路,这杯‘咖啡’没白喝!”

通讯员 徐明 本报记者 袁玮

## 沪上菜市场开售冷鲜鸡

## 还将进入社区“摆摊”卖鸡

本报讯 (记者 朱全弟)大量的冷鲜鸡如何面向市场销售?昨天,本市第一批冷鲜鸡销售试点分别在徐汇的康兴菜市场、爱森大木桥店、长宁虹康菜市场、普陀甘泉菜市场拉开序幕。从销售情况看,市民更加理性对待冷鲜鸡,不再谈“鸡”色变。菜市场销售冷鲜鸡将作为常态,另一种进入社区“摆摊”的样式也将出现。

昨天下午,记者在奉贤的上海旺园家禽养殖专业合作社了解到:该合作社宰杀冷鲜鸡,全部是经过政府有关部门严格检验后入库的。现在,合作社经与静安区南京西路街道协商,将与社区对接,在本月6日的为民服务日销售“旺园冷鲜鸡”,并且在现场烹饪旺园特制的“冷鲜鸡宴”。

据了解,上海旺园养殖专业合作社年销肉用鸡达到200余万羽。H7N9禽流感发生后,为了配合政府的相关措施,旺园合作社克服资金等困难,对经过检测合格的肉鸡、肉鸽都无条件地收购、屠宰、冷藏,到5月底,已经收购、屠宰、冷藏各类肉禽达到1100多吨。与此同时,又投入近300万元,新辟了一条可以每小时屠宰1500只肉禽、占地300多平方米的自动化屠宰加工流水线。这套冷链设备齐全的自动加工流水线可以快速地将屠宰完成的肉禽进入冷库速冻,常年温度保持在0℃—10℃。



## 龙门邨排水演练

申城已进入主汛期,今天上午,市排水公司在本市优秀历史建筑——龙门邨内开展了“防汛排水演练进社区”活动,拉开了“城投志愿者服务月”活动序幕。应急排水抢险队还在现场展开了一场针对强降雨容易积水的排水演练,确保在汛期中能以最快速度缓解龙门邨积水状况。图为抢险队员在现场进行接管排水演练

杨建正 摄影报道

## 看海潮听涛声品尝新鲜海鲜

## ——上海离大海最近的金山山阳镇渔业村走访记

看得见海潮滚滚惊涛拍岸来,听得见涛声依旧响彻大堤上,吃得到不进冰箱直接上餐桌的海鲜,这就是上海离大海最近的金山山阳镇渔业村,沪杭公路上独具一溜十八家海鲜饭店的独特景致。

## 过去辉煌在老人嘴里

山阳渔村在杭州湾畔东海之滨,是上海成陆最早的一个村庄。1000多年的积淀,都与大海有关,渔民傍海而生。也是出海打渔出身的村支书陆宇峰介绍,现在村里1896人,692户,村里尚存18艘渔船,从事跟渔业有关的销售、捕捞等还有300人左右。金山嘴海鲜一条

街有18家饭店。

走进金山嘴老街,南北向路不长,小方砖铺地,渔家老宅是第一个景点。屋里挂着两张网,一是麻绳网,一是尼龙网,原来没有工业的过去,渔民在上一个世纪八十年代以前都用麻绳网。讲解员说:麻绳织的网容易烂,这也是“三天打渔两天晒网”的由来。

随便走走,邂逅原是松江人后来落户渔业村的老蒋。说话呱呱响,全然是一个渔民的作派了。70多岁的他健壮健谈,曾经在船上走遍东南沿海的所有岛屿,出去一呆就是几个月。他做过水产市场的负责人,回忆当年,他兴奋地说:那时候的鱼

虾多得不得了,往市区是几卡车几卡车送,就说盐吧,也要三卡车,运来后像黄沙一样堆在地上。

## 现在成就在游人眼前

现在的渔业村,经过市、区、镇持续四年的改造建设,投入3500万元,金山嘴海鲜一条街、金山嘴老街和中兴村、长兴村自然村落,面目焕然一新,它已经成为上海郊区新农村中海洋特色最为鲜明的村,它具有唯一性、排他性。

原来村里0.4平方公里的土地,没有一分田,都是密密麻麻挤挤挨挨的住宅区,航拍图显示出来就是一个棚户区。如今村里的道路硬

化了,污水纳管了,一条运河横亘东西,水中的绿色装点漂亮可人,岸边的步行栈道绕河而去。

更令人叫绝的是:渔民纯朴的民风依旧。十八家海鲜饭店居然没有投诉,所有的菜肴海鲜都是明码标价。为了方便市民购买海鲜也是为了管理需要,路边设立了简易棚编号,金山嘴渔村投资管理有限公司朱敏说,顾客不满意要投诉,一找一个准,改变了过去路边设摊无序的状况。

上海最古老的渔村还在,里面整修一新的渔家客栈还在,金山嘴渔村面向大海开门接客,随时可以成为上海市民的光临点、下榻处。

本报记者 朱全弟

## 4G基站电磁波只发给通话用户

## 电磁辐射科普活动上午举行

本报讯 (记者 沈敏岚)上海已进入4G时代,上海移动的TD基站采用智能天线,发射功率只有8W左右,电磁波也智能,只发给正在通话的用户,大大降低对周围环境的影响,实际辐射更小。“六五”世界环境日来临之际,市环境保护局辐射环境监督站今天上午在长寿公园开展电磁辐射科普宣传活动,为市民解答有关电磁辐射的担忧与疑惑,并进行现场检测演示,以检测数据破“辐射危害说”。专家还为市民日常生活降低电磁影响支招,最实用的招数包括“在手机显示接通后,再放在耳边使用”,“微波炉防护门松动,要及时维修、更新”。

据技术人员介绍,随着现代生活的科技化,电磁辐射越来越多地存在人们身边,但它给人体带来的影响与危害其实并不像人们想象中那么可怕。以移动通信基站辐射来说,“基站辐射大”的说法完全是一个误解。我国通信基站标准严格符合国际和国家标准要求,其电场强度远小于12伏/米,比美国、澳大利亚等许多发达国家标准要严格。技术人员进一步普及电磁辐射常识,电磁辐射强度是与距离的平方成反比,距离10米的强度与距离1米的地方相比,辐射减小了100倍。如果基站造在居民住宅楼楼顶的话,对楼内的居民不会产生任何影响。